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Exercice 1

Soit f une application de R2 dans R3 dé�nie pour tout (x, y) de R2 par :

f(x, y) = (−2x+ 4y; 0;x− 2y).

1. a) Montrer que f est une application linéaire.
b) Déterminer Ker f . Quelle est sa dimension ? Justi�er.
c) f est-elle injective ? surjective ? bijective ? Justi�er.
d) Quelle est la dimension de Im f . Déterminer une base de Im f .
e) Déterminer la matrice A représentant l'application f dans les bases canoniques de R2 et R3.

2. Soit B =

1 2 3
0 1 4
5 6 0

.

a) Montrer que B est inversible puis déterminer son inverse.

b) Résoudre le système linéaire suivant :

 x + 2y + 3z = 3
y + 4z = 3

5x + 6y = 4

3. On note g l'application linéaire dont la représentation matricielle dans la base canonique de R3 est B.
a) Donner l'expression de g, autrement dit pour tout (x, y, z) ∈ R3, déterminer g(x, y, z).
b) Calculer le produit BA.
c) Peut-on calculer le produit AB ? Justi�er.
d) De quelle application linéaire le produit BA est-il la représentation matricielle ?

Exercice 2

1. On considère l'ensemble A = {(x, y, z) ∈ R3 tels que 2x− 3y + z = 0}.
a) Montrer que A est un sous-espace vectoriel de R3.
b) Montrer que A ne contient pas tous les vecteurs de R3.
c) Donner deux vecteurs de R3 qui appartiennent à A et sont linéairement indépendants.
d) Déterminer une base ainsi que la dimension de A.

2. Soit B le sous-espace vectoriel de R3 engendré par le vecteur (1, 0, 2).
a) Prouver que A ∩B est un sous-espace vectoriel de R3.
b) Montrer que A ∩B = {~0}.
c) Prouver que R3 = A

⊕
B, autrement dit que R3 est la somme directe de A et B.

Indication : On rappelle que R3 = A
⊕

B si pour tout vecteur ~u ∈ R3, il existe un unique vecteur ~a ∈ A et

un unique vecteur ~b ∈ B tels que ~u = ~a+~b.
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Exercice 3

Pour chaque question, indiquer sur votre copie et sans justi�cation la ou les lettres correspondant
aux bonnes réponses.

1. La famille {(1, 2, 0); (2, 1, 0); (0, 1, 1)} ...
A. ...est une famille libre de vecteurs de R3.
B. ...est une famille génératrice de R3.
C. ...est une base de R3.

2. Parmi les ensembles suivants, indiquer lesquels sont des espaces vectoriels.
A = {(x, y, z) ∈ R3 tels que 3x+ y + 2z = 1}.
B = R6.
C = {(x, y, z) ∈ R3 tels que x− y = 0}.
D = R∗.
E = {(x, y) ∈ R2 tels que x2 + y2 − 1 = 0}.

3. Parmi les applications suivantes dé�nies sur R3 et à valeurs dans R2, indiquer lesquelles sont linéaires.
A. f(x, y, z) = (3x2 + y − z; 1).
B. g(x, y, z) = (2x+ y;x+ y − z).
C. h(x, y, z) = (3x; 0).
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